

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी, भोपाल
प्रातःकालीन समाचार

मुख्य समाचार :-

- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आज वडोदरा में सैन्य विमान के विनिर्माण ऍरिसर का करेंगे उद्घाटन।
- भोपाल में आज से जलवायु ऍरिवर्तन ऍर ऍहले राज्य स्तरीय सीओपी ऍरामर्श का आयोजन।
- प्रधानमंत्री नीमच, मंदसौर और सिवनी में मेडिकल कॉलेज का कल करेंगे लोकार्पण।
- प्रदेश में इस वर्ष गौवर्धन पूजा के दिन गौशालाओं में होंगे विशेष आयोजन।

स्पेन- प्रधानमंत्री

स्पेन के प्रधानमंत्री पेद्रो सांचेज भारत की तीन दिन की आधिकारिक यात्रा ऍर वडोदरा ऍहंच गए हैं। यह लगभग दो दशकों में किसी स्पेनिश राष्ट्रपति की ऍहली भारत यात्रा है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और स्पेन के प्रधानमंत्री के बीच शिष्टमंडल स्तर की वार्ता होगी। दोनों नेता आज वडोदरा में सी-295 सैन्य विमान के विनिर्माण के लिए टाटा विमान ऍरिसर का संयुक्त रूप से उद्घाटन भी करेंगे। विमान ऍरिसर वैमानिकी क्षेत्र में मेक-इन-इंडिया ऍहल की मुख्य ऍरियोजना है। यह भारत में सैन्य विमान के लिए निजी क्षेत्र की ऍहली फाइनेल असेम्बली लाईन भी है। साथ ही प्रधानमंत्री आज अमरेली के दुधाला में भारत माता सरोवर का उद्घाटन करेंगे। प्रधानमंत्री अमरेली जिले के लाठी में चार हजार आठ सौ करोड़ रूपये से अधिक की लागत की कई विकास ऍरियोजनाओं की आधारशिला रखेंगे और उद्घाटन भी करेंगे।

जलवायु ऍरिवर्तन

“जलवायु ऍरिवर्तन को लेकर आज भोपाल में ऍहला राज्य-स्तरीय प्री-कॉन्फ्रेंस ऑफ ऍर्टीज (सीओपी) ऍरामर्श आयोजित किया जाएगा। जलवायु ऍरिवर्तन के लिये वैश्विक प्रयास-भारत की प्रतिबद्धता में राज्य का योगदान” विषय ऍर आयोजित इस सम्मेलन में मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव प्रमुख रूप से सहभागिता करेंगे। कार्यक्रम जलवायु ऍरिवर्तन के क्षेत्र में कार्यरत प्रमुख लीडर्स को एक मंच ऍर लाने का प्रयास है। मुख्यमंत्री ने एक सोशल मीडिया संदेश में कहा कि प्रधानमंत्री ने जलवायु ऍरिवर्तन की चुनौतियों से निःटने के लिए विश्व को व्छम् म्।त्जम्ए व्छम् थ्।डप्स्ल्ए व्छम् थ्ज्जन्त्म् का मंत्र दिया है, जिसे आत्मसात कर मध्यप्रदेश भावी पीढ़ियों को सुरक्षित पृथ्वी देने के प्रयासों में अपनी सशक्त भूमिका निभा रहा है।

इसी क्रम में भोपाल में देश का पहला राज्य स्तरीय चतम . ब्वच् ब्वदेनसजंजवद“ कार्यक्रम आयोजित होगा। कार्यक्रम में 200 से अधिक राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय क्लाइमेट लीडर्स, शासकीय अधिकारी, पर्यावरण विशेषज्ञ और प्रतिनिधि शामिल होंगे।

राष्ट्रीय ग्रामीण अजीविका मिशन-अच्छी खबर-अनूपुर

राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन के कार्यक्रमों से अनूपुर जिले में महिलाओं की आर्थिक स्थिति में सकारात्मक बदलाव आ रहा है। अधिक जानकारी हमारे संवाददाता से-

जावित्री जायसवाल ने बढ़ाया समूह से समृद्धि की ओर कदम

एंकररू. राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन के कार्यक्रमों से जिले में महिलाओं की आर्थिक स्थिति में सकारात्मक बदलाव आ रहा है

टव 1रू. जिले के पुष्पराजगढ़ विकासखण्ड के ग्राम किरगी की रहने वाली जावित्री जायसवाल के घर की आर्थिक स्थिति कमजोर होने के कारण जावित्री 12 वीं तक की शिक्षा प्राप्त कर सकीं। विवाह होने के पश्चात् उनके पास सिर्फ किराने का छोटा व्यवसाय था जिससे परिवार का गुजारा बेहतर तरीके से नहीं हो पा रहा था। जावित्री जायसवाल ने बताया कि.

टव 2रू. श्री दीपक मोदनवाल सहायक जिला प्रबंधक राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन अनूपुर ने बताया कि.

बाइटरू. दीपक मोदनवाल सहायक जिला प्रबंधक राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन अनूपुर

टव 3 रू. जावित्री समूह से जुड़ने के बाद समूह ग्राम संगठन से 3 लाख 10 हजार रुपये एवं सीसीएल से 01 लाख रुपये इस प्रकार कुल 4 लाख 10 हजार रुपये ले चुकी हैं और इस राशि से अपने किराना दुकान को काफी बड़ा किया है।

बाइटरू. सशांक प्रताप सिंह जिला समन्वयक राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन अनूपुर ने बताया कि.

टव 4 रू. राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन के कार्यक्रमों से जिले में महिलाओं की आर्थिक स्थिति में सकारात्मक बदलाव आ रहा है। आकाशवाणी समाचार के लिए अनूपुर से मैं अजीत मिश्रा।

चिकित्सा महाविद्यालय

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी कल नीमच, मंदसौर और सिवनी में चिकित्सा महाविद्यालयों का वर्चुअल लोकार्पण करेंगे।

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि प्रधानमंत्री प्रदेश सहित नीमच, मंदसौर और सिवनी जिले को दीपावली पर यह बड़ी सौगात देंगे। मुख्य कार्यक्रम मंदसौर में होगा, जिसमें प्रधानमंत्री प्रदेश के 81 लाख से अधिक किसानों को मुख्यमंत्री किसान कल्याण योजना में 1624 करोड़ की सहायता राशि उनके खातों में अंतरित करेंगे। मुख्यमंत्री ने बताया कि कार्यक्रम में राज्य स्तरीय नवम् आयुर्वेद दिवस पर 512 आयुर्वेद चिकित्सा अधिकारियों को नियुक्ति-पत्र का वितरण भी प्रधानमंत्री द्वारा किया जायेगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि मंदसौर, नीमच और सिवनी में चिकित्सा महाविद्यालय खुल जाने से क्षेत्र की जनता को स्थानीय स्तर पर बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं मिल सकेंगी। साथ ही प्रदेश के युवाओं को मेडिकल क्षेत्र में रोजगार के अवसर भी मिलेंगे। इस बीच मंदसौर में कल महिला बाल विकास विभाग मंत्री निर्मला भूरिया ने कार्यक्रम के संबंध में तैयारियों का जायजा लिया। संबंधित जिला अधिकारियों के साथ सुंदरलाल पट्टा शासकीय मेडिकल कॉलेज मंदसौर में चल रही तैयारी का अवलोकन किया और अधिकारियों का आवश्यक निर्देश दिए।

मुख्यमंत्री-भिलाला समाज

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि जनजाति समाज के क्रांतिकारियों का देश के अस्तित्व की रक्षा में अहम योगदान रहा है। क्रांतिकारी टंट्या मामा की स्मृति में इंदौर संभाग में विश्वविद्यालय की स्थापना की गई है। जनजाति समाज का गौरवशाली इतिहास रहा है इसके विकास के लिए कोई भी कोर-कसर नहीं छोड़ी जाएगी। मुख्यमंत्री इंदौर में कल भिलाला समाज समागम को संबोधित कर रहे थे। डॉ. यादव ने इंदौर में जनजाति समाज की गतिविधियों के लिए जमीन उपलब्ध कराने और धर्मशाला के लिए 5 करोड़ रुपए दिये जाने की घोषणा की। उन्होंने सरकार द्वारा जनजातीय विकास की योजनाओं के बारे में जानकारी भी दी।

गौ-संरक्षण

राज्य सरकार इस वर्ष प्रदेश में गौ-संरक्षण एवं गो-संवर्धन वर्ष मना रही है, जिसके अंतर्गत समय-समय पर पूरे प्रदेश में जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया जा रहे हैं। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव के निर्देश पर पूरे प्रदेश में दशहरे पर शस्त्र पूजन के बाद अब गोवर्धन पूजा के दिन 2 नवंबर को प्रदेश के हर जिले में विभिन्न गौ-शालाओं में गौ-संरक्षण एवं संवर्धन संबंधी कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। इन कार्यक्रमों में मंत्रीगण, जनप्रतिनिधि एवं गणमान्य नागरिक उपस्थित रहेंगे। मध्यप्रदेश गौ-संवर्धन बोर्ड के प्रबंध संचालक ने बताया कि गोवर्धन पूजा पर गोवंश की पूजा के साथ ही गौ-संरक्षण एवं गौ-संवर्धन के संबंध में विभिन्न गतिविधियां आयोजित की जाएंगी।

सतर्कता जागरूकता सप्ताह 2024

सार्वजनिक जीवन में ईमानदारी को बढ़ावा देने और भ्रष्टाचार मुक्त समाज हासिल करने के लिए आज से देश भर में सतर्कता जागरूकता सप्ताह 2024 मनाया जाएगा। सप्ताह का विषय है- राष्ट्र की समृद्धि के लिए ईमानदारी की संस्कृति। विभिन्न मंत्रालयों, विभागों, सार्वजनिक उपाक्रमों, बैंकों और अन्य सभी संगठनों में लोक सेवकों द्वारा शोध लेने के साथ इस सप्ताह की शुरुआत होगी।

समाचार संक्षेप में

- अहमदाबाद में कल खेले गए दूसरे एक दिवसीय क्रिकेट मैच में न्यूजीलैंड ने भारत को 76 रनों से हरा दिया है। दोनों टीमों के बीच तीन मैचों की श्रंखला अब एक-एक से बराबर हो गई है।
- जनजातीय कार्य विभाग मंत्री डॉ. कुंवर विजय शाह आज खंडवा जिले में हथनौरा, नवलपुरा, देवल्दी ग्रामों के विभिन्न विकास कार्यों का भूमिपूजन करेंगे।
- खरगोन में खाद्य एवं आपूर्ति विभाग के अधिकारियों द्वारा घरेलू उपायोग के गैस सिलेंडर का व्यवसायिक उपायोग रोकने के लिए सम्पूर्ण जिले में कार्यवाही की जा रही है।
- गुना कलेक्टर डॉ. सतेन्द्र सिंह द्वारा पारंपरागत तरीके से मिट्टी के दीपक एवं अन्य उत्पाद बनाने वाले कुम्हार समुदाय को सहायता प्रदान करने के आदेश जारी किए हैं।
- दीपावली पूर्व शासकीय सेवकों को वेतन भुगतान करने में आगरमालवा जिला प्रदेश में प्रथम पायदान पर है, आगरमालवा कोषालय द्वारा जिले के 99.52 प्रतिशत शासकीय सेवकों को वेतन का भुगतान कर दिया गया है।
- मंदसौर में महिला बाल विकास विभाग एवं जिले की प्रभारी मंत्री निर्मला भूरिया ने नूतन स्टेडियम में चल रही जाबाली कप क्रिकेट प्रतियोगिता के समापन समारोह में सहभागिता की। यह प्रतियोगिता 20 अक्टूबर से चल रही थी।

.....